



Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet

ЗОБО «Центр підтримки угорської культури»

90202 Beregszász, Széchenyi u. 59 B.

Tel./fax: + 380 3141 42815, e-mail: titkarsag@mek.uz.ua, kmmi@swi.net.ua

Honlap: www.kmmi.org.ua

KMMI Hírlevél III. évfolyam, 29. (81) szám. 2011. szeptember 29.

EZ TÖRTÉNT 2011 SZEPTEMBERÉBEN

2011. szeptember 1. Tanévnnyitó ünnepségek megye-szerte. A Beregszászi Bethlen Gábor Magyar Gimnázium udvarán a 396 diákot, valamint tanárokat, szülőket és meghívott vendégeket Szabó Árpád, a gimnázium igazgatója köszöntötte. Csatlakozott a jókívánságokhoz dr. Kerekes Henrietta, a Magyar Köztársaság beregszászi konzulátusának konzulja, Ihor Szviscsó, a járási közigazgatási hivatal elnöke, Zubánics László, az Ukrajnai Magyar Nemzeti Tanács elnöke, Michels Antal római katolikus plébános és Maksai Attila református lelkész.

2011. szeptember 2. A beregszászi templomban egyházkerületi tanévnnyitó ünnepséget tartott a Kárpátaljai Református Egyház. Igét hirdetett Zán Fábíán Sándor püspök.

2011. szeptember 3. 59. alkalommal rendezték meg a Magyararkanizsai Írótabort a Tisza-parti városban (házigazda Tari István vajdasági író, költő, a programbizottság elnöke). A meghívottak között volt Vári Fábíán László költő, aki egyúttal lírai teljesítménye alapján kiérdemelte az Írótabor Vándorkulacsát is. A rendezvény résztvevői a magyararkanizsai Népkerthben megkoszorúzzák az írótabor emlékművét, majd a Költő és a Festő szobrát a városháza előtt. A résztvevők rendhagyó irodalomórát tartottak a könyvtárban; közönségtalálkozót is szerveztek és kiállítás nyílt a Dobó Tihamér Képtárban, a lengyel–magyar barátság jegyében a Nobel-díjas író, Czeslaw Milosz születésének 100. évfordulója kapcsán. Végezetül a 120 éve született Draskóczy Edére és a 110 éve született Csuka Zoltánra, valamint Takáts Gyulára emlékezve rendeztek irodalmi estet a városi József Attila Könyvtárban. Ugyanott A könyv sorsa címmel tartottak tanácskozást.

2011. szeptember 3. A Megyei Ukrán Zenei Drámai Színházban nagyszabású előadást láthatott a közönség a budapesti Honvéd Együttes közreműködésében. Az előadás a Magyar Köztársaság Ungvári Főkonzulátusának szervezésében jött létre. Az egybegyűlteket Bacskai József, ungvári főkonzul köszöntötte. A Zsuráfszky Zoltán rendezte Monarchia című produkció a kiegyezés korának Magyarországot idézte elő. Bemutatták többek között az Osztrák Magyar Monarchia népeinek szokásait, táncait.

2011. szeptember 4. Tóth Bálint Péterfalva polgármesterének vezetésével kárpátaljai önkormányzati küldöttség utazott a vajdasági Lukácsfalvára, ahol egyebek mellett Petőfi emléktáblát avattak. A vendégeket Mészáros István tanácselnök üdvözölte. Jelen voltak Lukácsfalva testvértelepüléseinek: Berekfürdő és Zalakomár (Magyarország), Tiszapéterfalva (Ukrajna) és Csíkszentkirály (Románia) küldöttségei.

2011. szeptember 4. Kárpátaljára látogatott Répás Zsuzsanna helyettes államtitkár, a Magyar Köztársaság Közigazgatási és Igazságügyi Minisztériuma Nemzetpolitikai Államtitkárságának vezetője, ahol Beregszászban részt vett a református líceumok tanévnyitóján. Délután az államtitkár-helyettes a munkácsi járási Beregrákosra utazott.

2011. szeptember 4. A kisbégányi képviselők közreműködésével sor került az I. Kisbégányi Ciberefesztivál megrendezésére.

2011. szeptember 4. I. Eszem-izsom fesztivál és töltöttkáposzta-főző verseny zajlott le Mezőváriban. Az egész napos programban néptánc, népzene szerepelt, a napot káposzta-bállal zárták. A fesztivál megtervezője és házigazdája Halász László, a járási művelődési és turisztikai osztály vezetője volt, aki tehetséges zenész és előadó, a falusi zöld turizmus egyik kezdeményezője a járásban. Az ünnep egyik érdekessége a hagyományos káposztataposás volt — a vári ifjak és leányok megmutatták, hogyan csinálják ezt faluhelyen: hagyományosan mezítláb, zenei kísérettel. Egész napos ünnepi program várta a falu lakosságát és a vendégeket a stadionban. Nagy sikert aratott a vári Fülöp Éva és csapata: a hagyományos töltöttkáposztán kívül az érdeklődők megkóstolhatták a savanyú káposztás lángost, a különböző salátákat, a házi jellegű savanyúságokat.

2011. szeptember 4. Ráton gazdag programmal és kitűnő hangulattal zárult a falunap. A rendezvényt megtisztelte Volodimir Himinec, a járási állami közigazgatási hivatal elnökhelyettese, Jaroszlav Andrusz, a közigazgatási hivatal apparátusának vezetője, Szanyi Béla, az UMDSZ ügyvezető alelnöke és mások.

2011. szeptember 5. A Magyar Nyelv és Kultúra Nemzetközi Társasága - Anyanyelvi Konferencia nyári programokat értékelő és az őszi programokat elfogadó ülését tartották meg Pomogáts Béla elnökletével. A testület munkájában Dupka György, a MÉKK elnöke is részt vett. A *Nyelvünk és Kulturánk* c. folyóiratról Cservenka Judit főszerkesztő tartott tájékoztatót.

2011. szeptember 5. Befejeződött Vidnyánszky Attila rendezésében a *Szarvassá változott fiú* című nagyjátékfilm forgatása Debrecenben. A Kossuth-díjas rendező saját színházi darabját adaptálja filmre a színpadi produkcióban is játszó Töröcsik Marival és Trill Zsolttal a főszerepben.

2011. szeptember 6. A Kaposvári Egyetem szenátusa „címzetes egyetemi tanár” címet adományozott Vidnyánszky Attila Kossuth-díjas rendezőnek, a debreceni Csokonai Színház igazgatójának. A címet Szávai Ferenc rektor ünnepélyes keretek között adta át az egyetem tanévnyitó ünnepségén.

2011. szeptember 9-11. Kárpátalja Expressz- 2011. – négy országon át a Monarchia vasúti pályáján. Az Info13 Közhasznú Egyesület és a MÁV Nosztalgia Kft. Kárpátalja Expressz néven második alkalommal indította el különvonatát magyar szerelvényrel Kárpátalja normál nyomtávú vonalára. Ebben az évben már négy országon át vezetett az út, a régi vasúti fővonalat követve Szlovákián is keresztülhaladt az Expressz. A megtett útvonal: Budapest–Miskolc–Sárospatak–Sátoraljaújhely/Kisújhely–Perbenyik–Királyhelmece Ágcsernyő/Csap–Beregszász–Nevetlenfalu/Halmi–Szatmárnémeti/Érmihályfalva/Nyírábrány–Debrecen–Budapest. A szerelvény a 017-es Nohab mozdonyból, valamint nyolc személy- és egy vagy két étkezőkocsiból állt, amelynek szolgáltatásait mintegy 500 turista vette igénybe.

2011. szeptember 11. Megnyitotta kapuit a II. Nagyberegi Szöttesfesztivál. A rendezvényt **Csok Márta** polgármester, Ljasko Mihajlo, a Beregszászi Állami Közigazgatás elnökének első helyettese, Braun Béla, a járási tanács elnökhelyettese nyitotta meg. A fesztivál vendége volt a Kárpátalja Expressz közel félezer utasa is. A nagyberegiek bemutatták a kárpátikumnak számító farkasnyomos, gránátalmás, makkos szötteseket, varrottásokat, a sátrakban felállított szövőszékeken az érdeklődők ki is próbálhatták a szövés tudományát. A színpadon a helybeliek mellett felléptek a Mezőgecséből, a Makkosjánosiból érkezett táncosok is.

2011. szeptember 9. Jótékonyági hangversenyt rendeztek a ráti rehabilitációs központ támogatása céljából. Az ungvári római katolikus templomban tartott ünnepi eseményen a magyarországi Tóka Ágoston orgonaművész és Nagy Ivett hegedűművész lépett fel, akik Szóts Pál székesfehérvári vállalkozó támogatásának köszönhetően érkeztek Kárpátaljára.

2011. szeptember 9–10. Hagyományteremtő céllal Rahón megrendezték a Kárpátaljai Felső-Tisza Vidéki Magyarok I. Találkozóját (FELTISZA). A seregszemlén mintegy 12 település szórvány-magyarjai vettek részt. A megjelenteket Mikulyák László plébános, a szervezőbizottság elnöke köszöntötte. Az eseményen kerekasztal-beszélgetésre, előadásokra és a résztvevő települések bemutatkozására került sor.

2011. szeptember 9–11. Balatonföldváron a Kárpátaljai Szövetség szervezésében a Riviéra Park Hotelben Kárpátaljai Napokat rendeztek. A hagyományos találkozón sor került **Pálfy Julianna** és **Pálfy István** képzőművészek kiállításának megnyitójára. A Kárpátaljai Hírmondóról **Füzesi Magda** főszerkesztő tartott beszámolót.

A Kárpátaljai Szövetség megtartotta a közgyűlést, amelyen **Katona Tamás** elnöke beszámolt a szervezet tevékenységéről. **Kutlán András** festő, a hat évvel ezelőtt éppen a balatonföldvári találkozón létrejött KIKKMAK, a Kárpátaljai Írók, Költők, Képzőművészek Magyarországi Alkotó Közösségének társelnöke tartott beszámolót. **Dr. Katona Tamás** bemutatta a bátyúi születésű **Fedinec Csilla** *Kárpátalja: 1919–2009* című könyvét. **Kovács Sándor** szakíró ezúttal a millenniumi magyar emlékművek sorsáról vetített egy izgalmas dokumentumfilmet.

Nagy sikert aratott a **Glóger Károly** beregszászi vállalkozó vezette hattagú Beregszász Dixieland Band. A balatonföldvári találkozón emlékezetes hangversenyt adott **Benza Györgyi** operaénekesnő, aki Beregszászban született, jelenleg a Münchener Operaház tagja. Vasárnap délelőtt ökumenikus istentiszteletre került sor.

2011. szeptember 11. A Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség (KMPSZ) szervezésében megtartották a kárpátaljai magyar iskolák ünnepélyes tanévnyitóját. Az ünnepségnek a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola (KMF) Esztergom terme adott otthont.

2011. szeptember 11. A Magyar Dal Napját rendezték meg Nyíregyházán, amelyen nagy sikert aratott a péterfalvai Kokas banda. A hatfős együttes szatmári, dunántúli, felvidéki, kalotaszegi és Kárpátalján gyűjtött népzenevel szórakoztatta a publikumot. Kokas Erzsébet népdalokat énekelt, az ifj. Kokas Károly és Kokas Krisztina az említett tájegységek néptáncaiból tartott táncbemutatót.

2011. szeptember 11. A beregvidéki Tóhát térséghez tartozó Zápszony lakossága megünnepelte a település fennállásának 740. évfordulóját, iskolaátadási és falunapi ünnepségre került sor.

2011. szeptember 11-18. Megrendezésre került a Körmendi Lajos Berekfürdői Író tábor a berekfürdői önkormányzat (dr. Hajdú Lajos polgármester, Kocsis Csaba író, táborvezető) szervezésében. A tábor fővédnöke Jókai Anna író volt. A Magyar Írószövetség Kárpátaljai Írócsoportját Vári Fábián László költő, az Együtt szerkesztőbizottságának elnöke és Dupka György író, felelős kiadó képviselte, akik többek között rendhagyó irodalmórát tartottak a Karcagi Nagykun Református Gimnáziumban.

2011. szeptember 12. Madách tragédiájának sikere után musicalt rendez Szegeden a Kossuth-díjas Vidnyánszky Attila. Jövőre a Ghymes együttes Szűz Máriáról szóló művét viszi a Tisza-parti városba a debreceni Csokonai Színház rendezője.

2011. szeptember 14. Jánosiban a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet által a Corvinus Zrt. támogatásának köszönhetően, a településeket felkereső turisták tájékoztatása érdekében kétnyelvű (ukrán és magyar) turisztikai információs tábla került felállításra Fuchs Andrea dizajner és Bartha Márta polgármester közreműködésével. A kétnyelvű szövegben vázlatosan bemutatják a települést, lakosságát, társközsegeit, nevének magyarzatát, múltját, gazdaságát, hitéletét, anyanyelvi intézményeit, emlékhelyeit és nevezetességeit.

2011. szeptember 19. A Magyar Írószövetség kuratóriuma Arany János-díjat ítelt oda Vári Fábián László József Attila-díjas költőnek és műfordítónak, a Magyar Írószövetség Kárpátaljai Írócsoportja (Mikics) elnökének, az Együtt című folyóirat főszerkesztőjének, aki műveiben különösen szülőföldje, a magyarság kisebbségi sorsát egyéni látásmóddal, lírai eszközökkel rajzolta meg. Az Arany János-díj ünnepélyes átnyújtására hagyományosan október 23-án, egy nappal a költő halála évfordulóját (október 22.) követően kerül sor. A Kő Pál szobrászművész által alkotott kisplasztikát a rendszerváltás utáni években, az eddigi díjazottak közül Bárány Tamás, Károlyi Amy, Mezey András, Tornai József, Kertész Ákos, Bella István, Székely Magda, Kalász Márton, Tózsér Árpád, Sarusi Mihály, Tamás Menyhért, S. Benedek András, Hornyik Miklós kapta meg.

2011. szeptember 19. A nyíregyházi székhelyű Kárpátaljai Magyar Iskolai Könyvtárakért Alapítvány (KMIKA) munkatársai az Izsnyétei Általános Iskola könyvtára számára értékes eszközcsomagot adtak át. Az ünnepélyes átadáson jelen volt Tóth István, a Magyar Köztársaság Beregszászi Konzulátusának főkonzulja, aki koordinátorként segítette az alapítvány és az iskola közötti kapcsolatfelvételt.

2011. szeptember 17. A beregszászi Beatricce kávézóban az ArtTisza Képző- és Iparművészeti Egyesület szervezésében Gogola Zoltán festőművész kiállításának megnyitójára került sor. Mint Szilágyi Sándor, az egyesület vezetője megnyitójában fogalmazott, az a céljuk, hogy mind közelebb hozzák az alkotót és a befogadót, hogy mind színesebb programokkal várják a művészkávézóba az irodalom, a zene és a képzőművészet szerelmeseit. Ezúttal Imre Ádám és Fodor Nagy Gergő olvasott fel legújabb verseiből, majd Oláh Szilveszter szobrász, grafikus, az Olajág Keresztény Művészeti Társaság/Művésztelep, illetve a Szent Kristóf Alapítvány nevében köszöntötte a kiállító művészt és a megjelenteket.

2011. szeptember 16-18. A Kárpát-medence 10 városa Budapestre, a Millenáris Parkba költözött a FesztMagyar c. rendezvény kereteiben. A látogatók megtekinthették

Beregszász, Nyíregyháza, Miskolc, Kassa, Székesfehérvár, Kolozsvár, Lendva, Magyarkanizsa, Békéscsaba, Arad pavilonjait, így lehetőség nyílt egy-egy régió kulturális életének megismerésére. A Beregszász pavilont a Pro Cultura Subcarpathica civil szervezet jóvoltából többféle stand is színesítette: bemutatkozhattak alkotásaik által a kárpátaljai képző- és iparművészek, lehetőség nyílt borok, a hagyományos ételek és a Sajanszka víz kóstolására, a VereckeTour által minden érdeklődő lehetőséget kapott a vidékben rejlő turisztikai feltételek megismerésére. Fellépett a beregszászi Ludovika táncgyüttes, a Kokas banda és a péterfalvai Örökség táncgyüttes, a dobronyi Hímes táncgyüttes, valamint Pál István Szalonna és bandája.

2011. szeptember 16. A Karácsfalvai Sztojka Sándor Görög Katolikus Líceumban került sor a Határon átnyúló pedagógiai tapasztalatcsere és fejlesztés című II. szakmai fórumra. A rendezvényre a járás különböző iskoláiból érkeztek meghívottak. A karácsfalvai fórumon a líceum vezetője, Tóth Jenő atya köszöntötte a megjelenteket, majd Marosi István bégányi görög katolikus áldozópap előadása következett (Az oktatás múltja és jelene a Munkácsi Görög Katolikus Egyházmegyében). Ezt követően Braun László, a Megyei Oktatási Főosztály munkatársa a kárpátaljai nemzetiségi iskolák helyzetéről beszélt, majd Henkel Beatrix, az Ungvári Nemzeti Egyetem előadójára Pedagógia keresztény szemmel címen tartott előadást.

2011. szeptember 17. Az Összefogással a kárpátaljai magyar sporttehetségekért című program keretében, a „GENIUS” Jótékonyági Alapítvány és a Pro Cultura Subcarpathica civil szervezet szervezésében megrendezték Beregszászban a sporttehetségek versenyének kárpátaljai döntőit, amelyeken a magyar történelmi vidékek (Máramaros, Ugocea, Bereg, Ung) legjobb iskolai csapatai vetekedtek a bajnoki címért asztalitenisz, kézilabda, kosárlabda, röplabda és sakk sportágakban.

2011. szeptember 17. Fehérgyarmaton ezen a napon vette kezdetét a Kulturális Örökség Napjai és a Szakrális Művészetek Hete a fehérgyarmati római katolikus templomban. Ezúttal Béres Ildikóval, a Beregszászi Illyés Gyula Magyar Nemzeti Színház művésznőjével Ruszki Gábor plébános, a Magyar Katolikus Újságírók Szövetségének tagja beszélgetett a hazaszeretetről, s arról, milyen magyarnak lenni Ukrajnában. Az estén orgonán közreműködött Tiba Zsolt szatmárcsekei református lelkész.

2011. szeptember 18. Lokita István személyében új polgármestert választottak a beregszászi járási Gát községben.

2011. szeptember 18. Falunapi ünnepség keretében szüreti mulatság és batyusbál volt Császlócon.

2011. szeptember 20. Egán Edére emlékeztek Munkácson. Az ünnepi eseményt a KMKSZ Munkácsi Középszintű Szervezetének elnöke, Gulácsy Géza nyitotta meg, köszöntve az Egán Ede emléke előtt tisztelgő szépszámú megjelentet.

Gulácsy Géza köszöntését követően Popovics Béla ismertette röviden Egán Ede életútját, végezetül felolvasta Ady Endrének 1900-ban írt Egán c. versét. Néhány szóban megosztotta gondolatait a hallgatósággal Ladiszlav Lecovics, a Kárpátaljai Ruszinok Szövetségének elnöke, majd Gulácsy Géza és Gajdos Olga, a KMKSZ Munkácsi Városi Szervezetének elnöke megkoszorúzta az emléktáblát.

2011. szeptember 20. A magyar Országházban Kövér László elnök fogadta a közelmúltban alakult Református Törvényhozók Fóruma (RTF), a Generális Konvent Elnökségét, amelynek tagja Zán Fábián Sándor református püspök.

2011. szeptember 21. A Kárpátalja Megyei Állami Televízió- és Rádió Társaság által meghirdetett „Szülőföldem szép határa” XIII. nemzetközi kisebbségi televíziós- és rádió fesztiválra idén 5 országból 43 pályamű érkezett. Rádiós kategóriában nyertes az ukrán közszolgálati rádió egyik műsora lett, amelyben egy grúz képzőművész népszerűsíti a jövő évi labdarúgó EB-t a környező országokban. A Magyar Rádió 8 műsorral pályázott, a Mándity Predrag című produkció, amely egy szerb pap rehabilitálásáról szól, a 3. helyet szerezte meg. A legjobb szerző kategóriában Vágner Mária, a HELY című hétrészes sorozatát jutalmazták. A műsor a bukovinai székelyek és svábok második világháború utáni együttélését, valamint a szlovák-magyar lakosságcserét dolgozza fel.

Televíziós kategóriában a legjobb operatőri díjat Szepesi Dávid kapta meg (további alkotók: Bársony Katalin és Farkas Csaba). A Duna Televízió mutatta be a Mundi Romani – Portugál romák – coimbrai sorsok című epizódját.

2011. szeptember 22. Budapest Főváros IV. kerületének Újpest galériájában megnyílt Bohdan, Ludmilla, Tarasz és Leszja Korzs festményeit, grafikáit, szobrait és fotóműveit bemutató kiállítás.

A kiállításon, amelyet Jurij Muska, a Magyar Köztársaság ukrainai nagykövete nyitott meg, az ungvári család majdnem félszáz különböző stílusú remekművét mutatták be. A nézőközönség megcsodálhatta Bohdan szobrászműveit, Ludmilla grafikáit, Leszja akvarelljeit és Tarasz fotóit is, amelyek sajátos stílusukkal és kompozícióikkal méltán tartoznak a művészet remekműveihez. Bohdan Korzs a magyarországi ukránok előtt nem ismeretlen művész. Az ő keze alatt született meg a magyar király, András, és felesége, az ukrán Anasztázia hercegnő emlékműve, amit a Balaton melletti Tihanyban lehet megtekinteni.

2011. szeptember 22. Nyíregyházán megtartották a 18. Szabolcs-Szatmár-Beregi Nemzetközi Levéltári Napok rendezvényét. Ezúttal a szatmári béke 300 éves évfordulójára emlékeztek, egyúttal ez a fórum zárta az országos Rákóczi év rendezvényeit. A konferencián részt vett és előadást tartott dr. Csatári György kárpátaljai történész.

2011. szeptember 22–25. A két évtizedes hagyományokkal rendelkező Határon Túli magyarok fesztiválja és az idén 10 esztendő Pannon magyar Ház ismét tartalmas és értéket teremtő kulturális eseményekkel fogadta vendégeit Pécsre, Baranyába. Ezúttal a Határon Túli Magyarok XX. Fesztiválja keretében rendezték meg a XVI. Kárpát-medencei Magyar Kulturális Napokat is. A szakmai fórumon megjelent vendégeket a házigazdák és szervezők nevében dr. Bokor Béla, a Határon Túli Magyarokért Alapítvány kuratóriumi elnöke fogadta és köszöntötte, amelyen többek között részt vettek a Kárpát-medencei Közművelődési Kerekasztal tagjai, képviselői, köztük Zubánics László, a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet elnöke. Pécs legszebb és legtörténelmibb városrészében a Dóm téren, pénteken este több száz néző előtt zajlott le a fesztivál legrangosabb és leglátványosabb eseménye a néptánc gálaest, amelyen egyetlen kárpátaljaiként az eszenyi Ritmus néptáncgyűttes is közönség elé lépett Szabó Tibor koreográfus vezetésével. Mohácson, a helyi Széchenyi Ifjúsági Központban „Hazám, Abszurdisztán” témakörben Dupka György kárpátaljai és Huncik Péter felvidéki íróval beszélgetett Sándor György Kossuth-díjas előadóművész és humorista. *Magyar irodalom Kárpátalján* címmel beszélgetésre került sor Vári Fábián László József Attila-díjas költő és műfordítóval, a Magyar Írószövetség Kárpátaljai Írócsoportjának (Mikics) elnöke, az Együtt című folyóirat főszerkesztőjével a pécsi Dél-Dunántúli Regionális

Könyvtár és Tudásközpontban. *Kárpátalja ezredéves kincsei* címmel Pécssett, a Pannon Magyar Házban szeptember 26-án került sor Zubánics László időszakos fotókiállítására.

2011. szeptember 24. Szolyva napja alkalmából először rendezett a város vezetősége koszorúzással egybekötött megemlékezést a Szolyvai Emlékparkban. A magas rangú külföldi vendégeket a „szolyvai magyar golgotáról” Vass István gondnok, a Szolyvai Magyar Kulturális Szövetség elnöke tájékoztatta. A lélekharang megkondítása után Ivan Lenyo polgármester vezetésével a cseh, a szlovák és a magyar diplomácia képviselői közösen megkoszorúzták a Sírátófalat.

2011. szeptember 25. A beregszászi Barátság-stadionban immár 48. alkalommal került megrendezésre a Barátság Fesztivál, amely második éve a BeregFest nevet viseli. A szervezők változatos programokkal készültek, volt itt minden, mi szem-szájnak és nem utolsósorban fülnek ingere.

Az ünnepélyes megnyitón a jelenlévőket és vendégeket, köztük Gajdos Istvánt, az UMDSZ elnökét, Beregszász polgármesterét, Tóth Istvánt, a beregszászi külképviselet főkonzulját, Fodor Zsoltot, a Magyar Köztársaság Ungvári Főkonzulátusának konzulját, Bihari Andrászt, a járási tanács elnökét Igor Szvicsso, a járási közigazgatás elnöke köszöntötte. Az ünnepélyes megnyitó keretében átadták a Beregvidék díszpolgára címet is. A kitüntetést Igor Szvicsso, Medvigy István, a járási állami közigazgatás nyugalmazott elnökhelyettese és Sass Károly kigyósi borosgazda vehette át.

2011. szeptember 25. Az Arany Páva étteremben került megrendezésre a Panoráma Világklub beregszászi társklubjának estje. Az egybegyűlteket dr. Mezei László, a Világklub kárpátaljai elnöke köszöntötte. A rendezvényt több ismert közéleti személy megtisztelte jelenlétével. A meghívott vendégek között jelen volt Gajdos István, az UMDSZ elnöke, Beregszász megyei jogú város polgármestere, Kókai Krisztina, a Beregszászi Magyar Konzulátus konzulja. A rendezvény további részében Babják Zoltán beregszászi társelnök számolt be a Balatonlellén megtartott Magyarok Világtalálkozójáról. A rendezvény hangulatáról a tiszapéterfalvai Kokas banda gondoskodott. Fellépésük végén a magyarok világtalálkozóján kifejtett munkájukért, eredményes szereplésükért oklevélben részesültek, amelyet Mezei László nyújtott át Kokas Károlynak, a népzenei formáció vezetőjének. A felszólalások között Bakos Kiss Károly és Lőrincz P. Gabriella egy-egy saját versét adta elő. Befejezésül Babják Zoltán Beregszászban a közeljövőben megnyíló civil házról szólt. Az intézmény a tervek szerint különböző találkozók megtartásához, rendezvények szervezéséhez biztosít majd helyszínt olyan emberek számára, akik igyekeznek jobbá, szebbé tenni városunkat, környezetünket.

2011. szeptember 25. Az elmúlt vasárnap harmadik alkalommal került megrendezésre a hagyományos beregújfalui halfesztivál. A rendezvény résztvevőit Sütő Lajos polgármester köszöntötte, aki örömét fejezte ki, hogy immár harmadik alkalommal tarthatja meg a falu a halfesztivált. A rendezvény hivatalos részét követően kulturális programok szórakoztatták a jelenlévőket.

2011. szeptember folyamán: Emléktábla felavatásával emlékeztek meg Kijev zsidó lakosságának Babij Jarban történt 70 évvel ezelőtti lemészárlásáról szerdán Munkácson. A város Wallenbergről elnevezett utcájában a város zsidó és más nemzetiségű lakosai gyászszertartással emlékeztek meg arról, hogy 1941. szeptember 29-én és 30-án mintegy 34 ezer zsidót mészároltak le a német megszállók a Kijev melletti Babij Jarban. Imát mondtak annak a mintegy 30 ezer munkácsi zsidónak az emlékére is, akiket 1944 májusában a mostani

megemlékezés helyszínéről indítottak el halálmenetben a koncentrációs táborokba. A megemlékezés keretében felavatták a Munkácsi Képzőművészeti Szakiskola falán elhelyezett emléktáblát, amely a náci koncentrációs táborok kiskorú foglyainak és a második világháborús náci üldözések áldozatainak állít emléket. Abraham Leibovics, a munkácsi zsidó közösség vezetője avató beszédében arra emlékeztetett, hogy a náci koncentrációs táboroknak valójában kevés kiskorú foglyuk volt, mivel a munkára nem fogható gyerekeket a fogvatartók szempontjából nem volt érdemes etetni, ezért vagy kivégezték őket, vagy orvosi kísérleteket végeztek rajtuk. Ukrajnában csütörtökön délben egy perces néma csennel emlékeznek meg Babij Jar áldozatairól és megemlékezést tartanak a tömegmészárlás helyszínén állított emlékműnél.

Összeállította: Dupka György és Zubánics László

Folyamatos rendezvények, tennivalók:

Folyamatos tennivalók. Közgyűjteményi állománygyarapítás, ukrainai magyar nyomtatott hungarikumok, hanganyagok gyűjtése, feldolgozása. Közművelődési rendezvények szervezése, koordinálása, szakmai tanácsadás, adatbázis gondozás. Kisebbségkutató programok koordinálása, a KMMI-füzetek kiadása. Képzőművészeti kiállítás. Fotókiállítás, könyv- és sajtókiállítás. Együtt c. irodalmi, művészeti és kulturális folyóirat kiadása. Kárpátaljai Magyar Krónika kiadása. Honlap (www.kmmi.org.ua) gondozás, frissítés, adatfeltöltés.

Ön a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet és a Magyar Értelmiségiek Kárpátaljai Közössége hírlevelét olvassa. A hírlevél irodalmi, művészeti híreket, információkat tartalmaz.

A levelezési lista nyilvános, ahhoz bárki csatlakozhat, s bármely tag felvetetheti mások címét.